Варианты заданий по стратегическим играм
(Задания к лабораторной работе по матричным играм)

1. На горнообогатительный комбинат поступает сырье различного качества из нескольких рудников. Прибыль предприятия, представленная в таблице 1; зависит от использования подходящего технологического процесса обогащения. Выбрать оптимальную стратегию процесса обогащения руды, рассматривая ситуацию как игру двух лиц.

Таблица 1 – Исходные данные

	Технологические процессы
	Виды сырья

	
	В1
	В2
	В3

	А1
	6
	8
	4

	А2
	5
	7
	9

	А3
	3
	4
	6


2. На горнообогатительный комбинат поступает сырье различного качества из нескольких рудников. Прибыль предприятия, представленная в таблице 2; зависит от использования подходящего технологического процесса обогащения. Выбрать оптимальную стратегию процесса обогащения руды, рассматривая ситуацию как игру двух лиц.

Таблица 2 – Исходные данные

	Технологические процессы
	Виды сырья

	
	В1
	В2
	В3

	А1
	5
	4
	2

	А2
	1
	6
	3

	А3
	4
	7
	8


3. На горнообогатительный комбинат поступает сырье различного качества из нескольких рудников. Прибыль предприятия, представленная в таблице 3; зависит от использования подходящего технологического процесса обогащения. Выбрать оптимальную стратегию процесса обогащения руды, рассматривая ситуацию как игру двух лиц.

Таблица 3 – Исходные данные

	Технологические процессы
	Виды сырья

	
	В1
	В2
	В3

	А1
	2
	4
	6

	А2
	5
	1
	8

	А3
	3
	7
	4


4. На горнообогатительный комбинат поступает сырье различного качества из нескольких рудников. Прибыль предприятия, представленная в таблице 4; зависит от использования подходящего технологического процесса обогащения. Выбрать оптимальную стратегию процесса обогащения руды, рассматривая ситуацию как игру двух лиц.

Таблица 4 – Исходные данные

	Технологические процессы
	Виды сырья

	
	В1
	В2
	В3

	А1
	3
	5
	7

	А2
	8
	2
	4

	А3
	6
	3
	1


5. На горнообогатительный комбинат поступает сырье различного качества из нескольких рудников. Прибыль предприятия, представленная в таблице 5; зависит от использования подходящего технологического процесса обогащения. Выбрать оптимальную стратегию процесса обогащения руды, рассматривая ситуацию как игру двух лиц.

Таблица 5 – Исходные данные

	Технологические процессы
	Виды сырья

	
	В1
	В2
	В3

	А1
	4
	6
	5

	А2
	6
	2
	3

	А3
	5
	7
	4


6. Предприятие выпускает скоропортящуюся продукцию, которую оно может сразу отправить потребителю (стратегия А), отправить на склад для хранения (стратегия Б) или подвергнуть дополнительной обработке (стратегия В).

В свою очередь потребитель может немедленно приобрести эту продукцию (стратегия I), приобрести ее в течение небольшого отрезка времени (II), или приобрести после длительного периода времени (III). Рассматривая условие задачи как игру двух лиц, определить оптимальное соотношение между объемами распределения продукции в соответствии со стратегиями А, Б и В, если игра задается следующей матрицей реализации.

Таблица 6 – Платежная матрица

	Стратегия предприятия
	Стратегии потребления

	
	I
	II
	III

	А
	2
	4
	6

	Б
	7
	5
	8

	В
	3
	6
	7


7. Предприятие выпускает скоропортящуюся продукцию, которую оно может сразу отправить потребителю (стратегия А), отправить на склад для хранения (стратегия Б) или подвергнуть дополнительной обработке (стратегия В).

В свою очередь потребитель может немедленно приобрести эту продукцию (стратегия I), приобрести ее в течение небольшого отрезка времени (II), или приобрести после длительного периода времени (III). Рассматривая условие задачи как игру двух лиц, определить оптимальное соотношение между объемами распределения продукции в соответствии со стратегиями А, Б и В, если игра задается следующей матрицей реализации.

Таблица 7 – Платежная матрица

	Стратегия предприятия
	Стратегии потребления

	
	I
	II
	III

	А
	1
	3
	6

	Б
	2
	5
	4

	В
	4
	6
	7


8. Предприятие выпускает скоропортящуюся продукцию, которую оно может сразу отправить потребителю (стратегия А), отправить на склад для хранения (стратегия Б) или подвергнуть дополнительной обработке (стратегия В).

В свою очередь потребитель может немедленно приобрести эту продукцию (стратегия I), приобрести ее в течение небольшого отрезка времени (II), или приобрести после длительного периода времени (III). Рассматривая условие задачи как игру двух лиц, определить оптимальное соотношение между объемами распределения продукции в соответствии со стратегиями А, Б и В, если игра задается следующей матрицей реализации.

Таблица 8 – Платежная матрица

	Стратегия предприятия
	Стратегии потребления

	
	I
	II
	III

	А
	3
	5
	7

	Б
	6
	2
	4

	В
	8
	4
	6


9. Предприятие выпускает скоропортящуюся продукцию, которую оно может сразу отправить потребителю (стратегия А), отправить на склад для хранения (стратегия Б) или подвергнуть дополнительной обработке (стратегия В).

В свою очередь потребитель может немедленно приобрести эту продукцию (стратегия I), приобрести ее в течение небольшого отрезка времени (II), или приобрести после длительного периода времени (III). Рассматривая условие задачи как игру двух лиц, определить оптимальное соотношение между объемами распределения продукции в соответствии со стратегиями А, Б и В, если игра задается следующей матрицей реализации.

Таблица 9 – Платежная матрица

	Стратегия предприятия
	Стратегии потребления

	
	I
	II
	III

	А
	4
	6
	7

	Б
	1
	2
	5

	В
	8
	4
	6


10. Предприятие выпускает скоропортящуюся продукцию, которую оно может сразу отправить потребителю (стратегия А), отправить на склад для хранения (стратегия Б) или подвергнуть дополнительной обработке (стратегия В).

В свою очередь потребитель может немедленно приобрести эту продукцию (стратегия I), приобрести ее в течение небольшого отрезка времени (II), или приобрести после длительного периода времени (III). Рассматривая условие задачи как игру двух лиц, определить оптимальное соотношение между объемами распределения продукции в соответствии со стратегиями А, Б и В, если игра задается следующей матрицей реализации.

Таблица 10 – Платежная матрица

	Стратегия предприятия
	Стратегии потребления

	
	I
	II
	III

	А
	5
	8
	4

	Б
	9
	3
	6

	В
	7
	5
	2


11. Магазин может завезти в различных пропорциях товары трех видов (А, Б, В). Их реализация, а, следовательно, и получаемая магазином прибыль, зависит от вида товара и состояния спроса. Предполагая, что состояние спроса характеризуется тремя состояниями (I, II, III) и прогнозирование его затруднительно, определить оптимальную пропорцию в закупке товара, при следующей матрице прибылей.
Таблица 11 – Платежная матрица
	Стратегии завоза товаров
	Состояние спроса

	
	I
	II
	III

	А
	2
	5
	6

	Б
	7
	8
	3

	В
	9
	4
	7


12. Магазин может завезти в различных пропорциях товары трех видов (А, Б, В). Их реализация, а, следовательно, и получаемая магазином прибыль, зависит от вида товара и состояния спроса. Предполагая, что состояние спроса характеризуется тремя состояниями (I, II, III) и прогнозирование его затруднительно, определить оптимальную пропорцию в закупке товара, при следующей матрице прибылей.

Таблица 12 – Платежная матрица

	Стратегии завоза товаров
	Состояние спроса

	
	I
	II
	III

	А
	3
	4
	6

	Б
	5
	2
	7

	В
	6
	5
	1


13. Магазин может завезти в различных пропорциях товары трех видов (А, Б, В). Их реализация, а, следовательно, и получаемая магазином прибыль, зависит от вида товара и состояния спроса. Предполагая, что состояние спроса характеризуется тремя состояниями (I, II, III) и прогнозирование его затруднительно, определить оптимальную пропорцию в закупке товара, при следующей матрице прибылей.

Таблица 13 – Платежная матрица

	Стратегии завоза товаров
	Состояние спроса

	
	I
	II
	III

	А
	4
	2
	5

	Б
	3
	5
	7

	В
	5
	6
	1


14. Магазин может завезти в различных пропорциях товары трех видов (А, Б, В). Их реализация, а, следовательно, и получаемая магазином прибыль, зависит от вида товара и состояния спроса. Предполагая, что состояние спроса характеризуется тремя состояниями (I, II, III) и прогнозирование его затруднительно, определить оптимальную пропорцию в закупке товара, при следующей матрице прибылей.

Таблица 14 – Платежная матрица

	Стратегии завоза товаров
	Состояние спроса

	
	I
	II
	III

	А
	6
	4
	2

	Б
	3
	5
	6

	В
	1
	3
	7


15. Магазин может завезти в различных пропорциях товары трех видов (А, Б, В). Их реализация, а, следовательно, и получаемая магазином прибыль, зависит от вида товара и состояния спроса. Предполагая, что состояние спроса характеризуется тремя состояниями (I, II, III) и прогнозирование его затруднительно, определить оптимальную пропорцию в закупке товара, при следующей матрице прибылей.

Таблица 15 – Платежная матрица

	Стратегии завоза товаров
	Состояние спроса

	
	I
	II
	III

	А
	5
	2
	8

	Б
	4
	6
	7

	В
	9
	1
	4


16. На полях сельскохозяйственного предприятия имеется три вида вредителей. Для борьбы с ними могут быть использованы химикаты трех разновидностей (А, В, С). Эффективность применения каждого из видов химикатов выражается в увеличении урожайности культур и, следовательно, в увеличении прибыли от реализации выращенной продукции, данные о которой приводятся в таблице 16. Рассматривая ситуацию, как игру двух лиц, определить, в каком соотношении следует употреблять химикаты, чтобы уничтожить наибольшее число вредителей и получить максимальную прибыль. 
Таблица 16 - Исходные данные
	Разновидность химиката
	Вид вредителей

	
	I
	II
	III

	А
	2
	1
	5

	В
	3
	4
	7

	С
	6
	3
	2


17. На полях сельскохозяйственного предприятия имеется три вида вредителей. Для борьбы с ними могут быть использованы химикаты трех разновидностей (А, В, С). Эффективность применения каждого из видов химикатов выражается в увеличении урожайности культур и, следовательно, в увеличении прибыли от реализации выращенной продукции, данные о которой приводятся в таблице 17. Рассматривая ситуацию, как игру двух лиц, определить, в каком соотношении следует употреблять химикаты, чтобы уничтожить наибольшее число вредителей и получить максимальную прибыль. 
Таблица 17 - Исходные данные

	Разновидность химиката
	Вид вредителей

	
	I
	II
	III

	А
	7
	3
	4

	В
	2
	5
	6

	С
	1
	4
	2


18. На полях сельскохозяйственного предприятия имеется три вида вредителей. Для борьбы с ними могут быть использованы химикаты трех разновидностей (А, В, С). Эффективность применения каждого из видов химикатов выражается в увеличении урожайности культур и, следовательно, в увеличении прибыли от реализации выращенной продукции, данные о которой приводятся в таблице 18. Рассматривая ситуацию, как игру двух лиц, определить, в каком соотношении следует употреблять химикаты, чтобы уничтожить наибольшее число вредителей и получить максимальную прибыль. 
Таблица 18 - Исходные данные

	Разновидность химиката
	Вид вредителей

	
	I
	II
	III

	А
	6
	2
	5

	В
	3
	4
	7

	С
	2
	3
	1


19. На полях сельскохозяйственного предприятия имеется три вида вредителей. Для борьбы с ними могут быть использованы химикаты трех разновидностей (А, В, С). Эффективность применения каждого из видов химикатов выражается в увеличении урожайности культур и, следовательно, в увеличении прибыли от реализации выращенной продукции, данные о которой приводятся в таблице 19. Рассматривая ситуацию, как игру двух лиц, определить, в каком соотношении следует употреблять химикаты, чтобы уничтожить наибольшее число вредителей и получить максимальную прибыль. 
Таблица 19 - Исходные данные

	Разновидность химиката
	Вид вредителей

	
	I
	II
	III

	А
	7
	2
	4

	В
	1
	6
	3

	С
	4
	3
	5


20. На полях сельскохозяйственного предприятия имеется три вида вредителей. Для борьбы с ними могут быть использованы химикаты трех разновидностей (А, В, С). Эффективность применения каждого из видов химикатов выражается в увеличении урожайности культур и, следовательно, в увеличении прибыли от реализации выращенной продукции, данные о которой приводятся в таблице 20. Рассматривая ситуацию, как игру двух лиц, определить, в каком соотношении следует употреблять химикаты, чтобы уничтожить наибольшее число вредителей и получить максимальную прибыль. 
Таблица 20 - Исходные данные

	Разновидность химиката
	Вид вредителей

	
	I
	II
	III

	А
	6
	3
	7

	В
	1
	4
	3

	С
	4
	2
	5


21. Сельскохозяйственное предприятие на имеющейся площади может посеять одну из трех культур, обозначаемых А, В и С. Определить в какой пропорции высевать эти культуры и использовать для этих целей посевную площадь, если прогноз погоды на лето может принимать одно из следующих состояний: засушливое (I), нормальное (II) или дождливое (III). Планирование посевов следует проводить с учетом урожайности культур в зависимости от состояния погоды и возможности получения максимального дохода. Данные платежной матрицы игры приводятся в таблице 21.
Таблица 21 - Исходные данные
	Сельскохозяйственная культура
	Состояние погоды

	
	I
	II
	III

	А
	2
	7
	5

	В
	5
	8
	6

	С
	9
	3
	4


22. Сельскохозяйственное предприятие на имеющейся площади может посеять одну из трех культур, обозначаемых А, В и С. Определить в какой пропорции высевать эти культуры и использовать для этих целей посевную площадь, если прогноз погоды на лето может принимать одно из следующих состояний: засушливое (I), нормальное (II) или дождливое (III). Планирование посевов следует проводить с учетом урожайности культур в зависимости от состояния погоды и возможности получения максимального дохода. Данные платежной матрицы игры приводятся в таблице 22.

Таблица 22  - Исходные данные
	Сельскохозяйственная культура
	Состояние погоды

	
	I
	II
	III

	А
	4
	2
	7

	В
	6
	4
	8

	С
	5
	7
	3


23. Сельскохозяйственное предприятие на имеющейся площади может посеять одну из трех культур, обозначаемых А, В и С. Определить в какой пропорции высевать эти культуры и использовать для этих целей посевную площадь, если прогноз погоды на лето может принимать одно из следующих состояний: засушливое (I), нормальное (II) или дождливое (III). Планирование посевов следует проводить с учетом урожайности культур в зависимости от состояния погоды и возможности получения максимального дохода. Данные платежной матрицы игры приводятся в таблице 23.

Таблица 23  - Исходные данные
	Сельскохозяйственная культура
	Состояние погоды

	
	I
	II
	III

	А
	5
	4
	6

	В
	3
	6
	4

	С
	7
	8
	2


24. Сельскохозяйственное предприятие на имеющейся площади может посеять одну из трех культур, обозначаемых А, В и С. Определить в какой пропорции высевать эти культуры и использовать для этих целей посевную площадь, если прогноз погоды на лето может принимать одно из следующих состояний: засушливое (I), нормальное (II) или дождливое (III). Планирование посевов следует проводить с учетом урожайности культур в зависимости от состояния погоды и возможности получения максимального дохода. Данные платежной матрицы игры приводятся в таблице 24.

Таблица 24  - Исходные данные
	Сельскохозяйственная культура
	Состояние погоды

	
	I
	II
	III

	А
	7
	3
	4

	В
	4
	5
	6

	С
	8
	7
	1


25. Сельскохозяйственное предприятие на имеющейся площади может посеять одну из трех культур, обозначаемых А, В и С. Определить в какой пропорции высевать эти культуры и использовать для этих целей посевную площадь, если прогноз погоды на лето может принимать одно из следующих состояний: засушливое (I), нормальное (II) или дождливое (III). Планирование посевов следует проводить с учетом урожайности культур в зависимости от состояния погоды и возможности получения максимального дохода. Данные платежной матрицы игры приводятся в таблице 25.

Таблица 25  - Исходные данные
	Сельскохозяйственная культура
	Состояние погоды

	
	I
	II
	III

	А
	5
	1
	4

	В
	2
	4
	6

	С
	7
	5
	3


26. Швейное предприятие планирует к массовому выпуску новую модель одежды. Спрос на эту модель не может быть точно определен. Однако можно предположить, что его величина характеризуется тремя возможными состояниями (I -повышенный, II -умеренный, III- ограниченный). С учетом этих состояний планируются три возможных варианта выпуска данной модели (А, Б и В). Каждый из этих вариантов требует своих затрат и обеспечивает, в конечном счете, различный эффект. Прибыль (в уловных денежных единицах - у.д.е.), которую получает предприятие от реализации одного изделия каждого из вариантов модели при соответствующем состоянии спроса, определяется матрицей (таблица 26). Определить пропорции выпуска вариантов модели одежды, обеспечивающие максимальную величину прибыли с учетом состояния спроса.
Таблица 26 – Платежная матрица
	Варианты модели одежды
	Спрос

	
	I
	II
	III

	А
	6
	1
	4

	Б
	4
	5
	3

	В
	2
	3
	7


27. Швейное предприятие планирует к массовому выпуску новую модель одежды. Спрос на эту модель не может быть точно определен. Однако можно предположить, что его величина характеризуется тремя возможными состояниями (I -повышенный, II -умеренный, III- ограниченный). С учетом этих состояний планируются три возможных варианта выпуска данной модели (А, Б и В). Каждый из этих вариантов требует своих затрат и обеспечивает, в конечном счете, различный эффект. Прибыль (в уловных денежных единицах - у.д.е.), которую получает предприятие от реализации одного изделия каждого из вариантов модели при соответствующем состоянии спроса, определяется матрицей (таблица 27). Определить пропорции выпуска вариантов модели одежды, обеспечивающие максимальную величину прибыли с учетом состояния спроса.
Таблица 27 – Платежная матрица
	Варианты модели одежды
	Спрос

	
	I
	II
	III

	А
	2
	5
	4

	Б
	6
	3
	8

	В
	3
	4
	1


28. Швейное предприятие планирует к массовому выпуску новую модель одежды. Спрос на эту модель не может быть точно определен. Однако можно предположить, что его величина характеризуется тремя возможными состояниями (I -повышенный, II -умеренный, III- ограниченный). С учетом этих состояний планируются три возможных варианта выпуска данной модели (А, Б и В). Каждый из этих вариантов требует своих затрат и обеспечивает, в конечном счете, различный эффект. Прибыль (в уловных денежных единицах - у.д.е.), которую получает предприятие от реализации одного изделия каждого из вариантов модели при соответствующем состоянии спроса, определяется матрицей (таблица 28). Определить пропорции выпуска вариантов модели одежды, обеспечивающие максимальную величину прибыли с учетом состояния спроса.
Таблица 28 – Платежная матрица
	Варианты модели одежды
	Спрос

	
	I
	II
	III

	А
	3
	7
	4

	Б
	4
	2
	5

	В
	6
	1
	3


29. Швейное предприятие планирует к массовому выпуску новую модель одежды. Спрос на эту модель не может быть точно определен. Однако можно предположить, что его величина характеризуется тремя возможными состояниями (I -повышенный, II -умеренный, III- ограниченный). С учетом этих состояний планируются три возможных варианта выпуска данной модели (А, Б и В). Каждый из этих вариантов требует своих затрат и обеспечивает, в конечном счете, различный эффект. Прибыль (в уловных денежных единицах - у.д.е.), которую получает предприятие от реализации одного изделия каждого из вариантов модели при соответствующем состоянии спроса, определяется матрицей (таблица 29). Определить пропорции выпуска вариантов модели одежды, обеспечивающие максимальную величину прибыли с учетом состояния спроса.
Таблица 29 – Платежная матрица
	Варианты модели одежды
	Спрос

	
	I
	II
	III

	А
	1
	4
	5

	Б
	7
	6
	2

	В
	4
	3
	8


30. Швейное предприятие планирует к массовому выпуску новую модель одежды. Спрос на эту модель не может быть точно определен. Однако можно предположить, что его величина характеризуется тремя возможными состояниями (I -повышенный, II -умеренный, III- ограниченный). С учетом этих состояний планируются три возможных варианта выпуска данной модели (А, Б и В). Каждый из этих вариантов требует своих затрат и обеспечивает, в конечном счете, различный эффект. Прибыль (в уловных денежных единицах - у.д.е.), которую получает предприятие от реализации одного изделия каждого из вариантов модели при соответствующем состоянии спроса, определяется матрицей (таблица 30). Определить пропорции выпуска вариантов модели одежды, обеспечивающие максимальную величину прибыли с учетом состояния спроса.
Таблица 30 – Платежная матрица
	Варианты модели одежды
	Спрос

	
	I
	II
	III

	А
	5
	4
	3

	Б
	2
	3
	4

	В
	7
	1
	6


31. Торговое предприятие разработало несколько вариантов плана продажи товаров на предстоящей ярмарке с учетом меняющейся конъюнктуры рынка и спроса покупателей. Получающиеся от их возможных сочетаний показатели дохода представлены в таблице 31. Определить оптимальную пропорцию продажи товаров.

Таблица 31 – Исходные данные 
	Стратегии спроса
Виды товаров
	Величина дохода в зависимости от спроса

	
	повышенный
	умеренный
	ограниченный

	А
	3
	2
	1

	Б
	2
	4
	2

	В
	4
	2
	3


32 Торговое предприятие разработало несколько вариантов плана продажи товаров на предстоящей ярмарке с учетом меняющейся конъюнктуры рынка и спроса покупателей. Получающиеся от их возможных сочетаний показатели дохода представлены в таблице 32. Определить оптимальную пропорцию продажи товаров.

Таблица 32 – Исходные данные 
	Стратегии спроса

Виды товаров
	Величина дохода в зависимости от спроса

	
	повышенный
	умеренный
	ограниченный

	А
	2
	4
	6

	Б
	3
	5
	2

	В
	4
	3
	1


33. Торговое предприятие разработало несколько вариантов плана продажи товаров на предстоящей ярмарке с учетом меняющейся конъюнктуры рынка и спроса покупателей. Получающиеся от их возможных сочетаний показатели дохода представлены в таблице 33. Определить оптимальную пропорцию продажи товаров.

Таблица 33 – Исходные данные 
	Стратегии спроса

Виды товаров
	Величина дохода в зависимости от спроса

	
	повышенный
	умеренный
	ограниченный

	А
	4
	3
	1

	Б
	3
	4
	2

	В
	2
	3
	5


34. Торговое предприятие разработало несколько вариантов плана продажи товаров на предстоящей ярмарке с учетом меняющейся конъюнктуры рынка и спроса покупателей. Получающиеся от их возможных сочетаний показатели дохода представлены в таблице 34. Определить оптимальную пропорцию продажи товаров.

Таблица 34 – Исходные данные 
	Стратегии спроса

Виды товаров
	Величина дохода в зависимости от спроса

	
	повышенный
	умеренный
	ограниченный

	А
	1
	2
	3

	Б
	3
	2
	1

	В
	2
	4
	3


35. Торговое предприятие разработало несколько вариантов плана продажи товаров на предстоящей ярмарке с учетом меняющейся конъюнктуры рынка и спроса покупателей. Получающиеся от их возможных сочетаний показатели дохода представлены в таблице 35. Определить оптимальную пропорцию продажи товаров.

Таблица 35 – Исходные данные 
	Стратегии спроса

Виды товаров
	Величина дохода в зависимости от спроса

	
	повышенный
	умеренный
	ограниченный

	А
	4
	2
	3

	Б
	2
	5
	1

	В
	3
	2
	4


